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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Упродовж років незалежності нашої 

держави, внаслідок тривалих та не до кінця продуманих експериментів, в 

аграрному секторі України загальна чисельність сільського населення 

скоротилась на 2,5 млн., а з державної мапи зникло більше 420 населених 

пунктів. На теперішній час залишається близько 28 тис. сільських населених 

пунктів. Для порівняння: у сусідній Польщі (вдвічі меншій за площею) 

нараховують 58 тис. поселень; у Франції цей показник складає 37 тис., при чому 

разом із загальним зменшенням за післявоєнний час сільського населення утричі, 

жодне село тут не зникло. А у США державна політика націлена на те, щоб на 

кожних 8-9 тис. га були розміщенні населені пункти, ферми чи лісництва. 

В сучасних умовах ринкової економіки вкрай необхідним є такий 

соціальний переустрій населених пунктів, який дозволив би максимально 

поліпшити життя населенню України. Це має охопити ряд взаємопов’язаних 

економічних, соціальних, будівельно-технічних, екологічних та інших заходів. А 

визначальне місце у цьому переліку займає вдосконалення існуючої просторової 

організації населених пунктів, зокрема раціоналізація розміщення споруд, 

будівель та інших матеріально-технічних елементів, дієва організація і 

застосування сформованої ландшафтної структури території тощо. Це має стати 

умовою соціальної реконструкції поселень України та планомірним 

перетворенням їх на добре організовані населені пункти. 

Намічений комплекс заходів має здійснюватися за участю фахівців 

інженерів, будівельників, архітекторів та землевпорядників. Проте провідна роль 

у цьому завданні належить саме географу, який найкраще зможе проаналізувати 

сформовану соціально-економічну, ландшафтно-екологічну, типологічну та 

планувальну структуру кожного населеного пункту. 

Як приклад розпланування території сільського населеного пункту нами 

було обрано село Заріччя Жидачівського району Львівської області. 

Метою дослідження дипломної роботи магістра є визначення 
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особливостей розпланування території сільського населеного пункту та 

встановлення шляхів його оптимізації на прикладі села Заріччя Жидачівського 

району Львівської області. 

Для реалізації поставленої мети необхідно було виконати такі завдання: 

- розкрити сутність поняття та основні принципи розпланування 

сільського населеного пункту; 

- визначити функціональне зонування території дослідження; 

- проаналізувати територіально-планувальну організацію вулиць 

с. Заріччя; 

- встановити основні риси розпланування житлової забудови території 

дослідження; 

- розглянути розпланувальну організацію секторів виробничої зони; 

- охарактеризувати особливості планування культурного-побутової 

зони досліджуваного сільського населеного пункту; 

- встановити напрями оптимізації ландшафтної структури житлової 

забудови. 

Об’єкт дослідження – сільський населений пункт. 

Предмет дослідження – розпланування території села Заріччя 

Жидачівського району Львівської області. 

Методи дослідження. При дослідженні особливостей розпланування 

території сільського населеного пункту застосовувались як загальнонаукові 

(аналіз, синтез, індукція, дедукція, порівняння, аналогія, моделювання, 

узагальнення, абстрагування, конкретизація, формалізації, ідеалізації, 

спостереження та бібліографічний), так і конкретно-наукові методи 

(картографічні, математичні, експедиційний, польових досліджень, прогнозний, 

суцільного знімання і натурних ділянок). 

Наукова новизна. Для території села Заріччя Жидачівського району 

Львівської області вперше систематизовано та узагальнено відомості про 

особливості розпланування території та встановлено шляхи його оптимізації. 

Окрім того автором самостійно розроблено функціональне зонування території 
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досліджуваного населеного пункту. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати дослідження 

можуть бути використані Жидачівською міською територіальною громадою в 

цілях подальшої планової оптимізації структури, переустрою та впорядкування 

території, а також при вирішені комплексу пов’язаних із ними завдань у сучасних 

умовах. Отримані результати будуть корисними для краєзнавців та вчителів 

географії загальноосвітніх шкіл, зокрема при організації навчально-пізнавальних 

екскурсій. Матеріли досліджень можуть бути використанні для викладання 

дисциплін «Ландшафтне проектування та дизайн», «Основи 

ландшафтознавства», «Антропогенне ландшафтознавство», «Географія рідного 

краю» тощо. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення наукового 

дослідження пройшли апробацію на студентській звітній конференції за 

підсумками якої буде опубліковано статтю. 

Обсяг і структура дипломної роботи магістра. Робота викладена на 77 

сторінках машинописного тексту. Складається зі вступу, чотирьох розділів, 

шістнадцяти підрозділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 70 

найменувань та двох додатків. В основній частині роботи поміщено 20 рисунків 

та 2 таблиці. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДОСЛІДЖЕННЯ РОЗПЛАНУВАННЯ 

ТЕРИТОРІЇ НАСЕЛЕНОГО ПУНКТУ 

 

1.1. Поняття сільського населеного пункту та принципи його 

розпланування 

Населений пункт – це постійне місце проживання людей, які зайняті у 

різних галузях економіки країни. Територія сільського населеного пункту 

використовується і як просторовий базис для розміщення всієї містобудівної 

інфраструктури, і як важливий засіб сільськогосподарського виробництва [6]. 

Сільський населений пункт крім того, що впритул оточений земельними 

угіддями, безпосередньо в своїх межах містить значний відсоток 

сільськогосподарських угідь, де сільські мешканці ведуть особисте 

господарство. Ведення особистих селянських господарств визначає тип 

житлової та господарської забудови. Найзручнішим житлом є одноповерхові 

житлові будинки, мансардні і в двох рівнях. 

Перелічені особливості сільського населеного пункту визначають його 

поняття: сільський населений пункт – це компактні або розосереджені місця 

постійного проживання сільських жителів в межах території територіальних 

громад, які зайняті переважно в агроформуваннях ринкового типу та інших 

територіально розосереджених галузях, забезпечені установами та закладами 

культурно-побутового призначення та інженерною інфраструктурою [22]. 

Для створення належних умов проживання, праці і відпочинку у 

сільському населеному пункті будуються, крім житла та надвірних 

господарських приміщень, будівлі культурно-побутового призначення, 

інженерні комунікації, парки та інші матеріальні елементи. Всі ці складові, 

розташовуючись на певній території, створюють відповідний план конкретного 

сільського населеного пункту, який разом з топографічною характеристикою, 

навколишнім середовищем та панорамою визначає його розпланування та 

ландшафтно-просторову організацію [26]. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження розпланування території сільського населеного 

пункту та встановлення шляхів його оптимізації на прикладі села Заріччя 

Жидачівського району Львівської області дозволяє сформувати такі висновки: 

1. Сільський населений пункт – це компактні або розосереджені місця 

постійного проживання сільських жителів в межах територіальних громад, які 

зайняті переважно в агроформуваннях ринкового типу та інших територіально 

розосереджених галузях, забезпечені установами та закладами культурно-

побутового призначення та інженерною інфраструктурою. Кожний населений 

пункт входить в систему поселень, які між собою об’єднані низкою зв’язків 

(територіально-виробничі, інформаційно-ділові тощо), загальною 

комунікаційною інфраструктурою і основою для формування систем розселення. 

2. У с. Заріччя Жидачівського району Львівської області згідно 

принципів функціонального зонування територію можна поділити на такі зони: 

житлову, присадибну, комунально-складську, санітарно-захисну, виробничу, 

буферну та транспортну. Окрім того по периферії до населеного пункту 

примикають сільськогосподарська та рекреаційна функціональні зони. Житлова 

та присадибна зони займають тут 67,93 га, що складає 62,2 % від загальної площі 

населеного пункту, комунально-складська – 2,35 га (2,1 %), санітарно-захисна – 

9,15 га (8,4 %), виробнича – 15,83 га (14,5 %), буферна – 9,8 га (9,0%), 

транспортна – 3,59 га (3,3%). Кладовище в межах села займає площу 0,58 га 

(0,5 %). 

3. Вулична мережа с. Заріччя задовільно виконує покладені на неї 

функції і служить для поєднання між собою окремих їх частин, а також є 

системою шляхів сполучення в межах населеного пункту та із зовнішньою 

територією. Проте вона потребує доопрацювання планувальної організації в 

контексті відповідності транспортним вимогам, умовам прокладання 

комунікацій і забезпечення відведення поверхневих вод. 

4. Одним із найважливіших етапів розпланування та забудови 
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населених пунктів є організація їх житлової забудови. Житлова забудова може 

здійснюватися будинками садибного та безсадибного типів. Житлову забудову 

території дослідження можна класифікувати 3 основних групи: садибного типу 

(85,0 % від загальної площі житлової забудови), блоковану забудову (3,5 %) та 

групову забудову змішаного типу (11,5 %). Відповідний розподіл зумовлений 

історично складеними традиціями місцевих жителів відносно впорядкування 

житлової забудови. 

5. Сектори виробничої зони с. Заріччя пов’язані з житловою зовнішнім 

транспортом, плануванням та організацією території і проєктом територіального 

землеустрою в межах цього населеного пункту. Збережені фермерські комплекси 

(радянських часів) потребують суттєвої сучасної модернізації та відмежування 

від житлової забудови санітарно-захисною зоною. 

6. Громадський центр досліджуваного сільського населеного пункту 

слабо виражений. Органи управління, установи культурно-побутового 

призначення: поштове відділення, фельдшерсько-акушерський пункт, сільський 

клуб, бібліотека, церква, головний майдан для проведення масових громадських 

заходів дещо розосередженні, а тому потребують додаткового розпланування у 

відповідності із загальними принципами зонування територій населених пунктів. 

7. Найважливішими напрями оптимізації ландшафтно-планувальної 

структури с. Заріччя ми вважаємо більш збалансоване розпланування 

центральної частини села та загальний благоустрій його території, що базується 

на комплексі робіт із інженерного захисту, розчищення, осушення та озеленення 

території, а також соціально-економічних, організаційно-правових та 

екологічних заходів з покращання мікроклімату, санітарного очищення та інше, 

що потрібно здійснити на території села з метою раціонального використання, 

належного утримання та охорони, створення умов щодо захисту і відновлення 

сприятливого середовища для життєдіяльності селян. 
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